

为应对今年第9号台风“利奇马” 我市昨已启动防台风Ⅳ级应急响应

阅读提示

气象部门预计,“利奇马”将以每小时20公里左右的速度向西北方向移动,逐渐向浙江沿海靠近。预计其将在10日凌晨到上午期间,在浙江象山到苍南一带沿海登陆,最大可能在浙江台州到乐清一带沿海登陆。

□ 记者 廖王晶

本报讯 为应对已经升级成超强台风的“利奇马”,昨日下午4时15分,根据《丽水市防汛防台抗旱应急预案》,市防指决定启动防台风Ⅳ级应急响应,要求各地密切关注台风发展变化情况,按预案做好各项防台风工作。

预计10日凌晨到上午期间登陆

根据今晨7时丽水市气象台发布台风警报,今年第9号台风“利奇马”今晨5时位于距离丽水东南方向大约481公里的洋面上,也就是北纬26.1度,东经124.0度。其中心气压920百帕,近中心最大风力17级以上(60米/秒),七级风圈半径300-380公里,十级风圈半径140公里,十二级风圈半径60公里。

气象部门预计,“利奇马”将以每小时20公里左右的速度向西北方向移动,逐渐向浙江沿海靠近。预计其将在10日凌晨到上午期间,在浙江象山到苍南一带沿海登陆,最大可能在浙江台州到乐清一带沿海登陆。登陆后,“利奇马”将转向偏北方向移动,强度逐渐减弱。

为了切实做好防御“利奇马”的准备,省防指下

发通知,要求各地加强值班值守,及时会商研判,按照规范发布、启动响应;组织隐患排查,提前落实防台措施;认真做好强降雨准备工作,严防小流域山洪和地质灾害,提前落实城镇防洪排涝措施;做好预警发布和信息报送,要及时发布台风信息,提高群众自救能力。

今明两天我市将有大到暴雨

超强台风“利奇马”无论是正面登陆,还是擦肩近海北上,风雨是少不了的。昨日傍晚开始,我市已经感受到“利奇马”外围环流带来的影响,各地陆续出现了明显的雷阵雨天气。

市气象部门预测,受台风环流影响,预计9日到10日,我市将有一次大到暴雨过程,其中东部地区部分有大暴雨。东部地区预计过程雨量(缙云、青田、莲都东部、景宁东北部)100-150毫米,局部超过200毫米,其它地区40-70毫米。

市气象部门提醒,由于“利奇马”台风强度强、范围大,各地需特别关注其给我市带来的风雨影响。另外,由于西北太平洋上有多个热带系统活动,大气环流形势较复杂,“利奇马”未来的移动路径及对我市的风雨影响还存在一定的不确定性。

受台风影响 部分线路区段列车停运、停售

□ 记者 刘焯恒

本报讯 昨日,记者从中国铁路上海局集团有限公司了解到,受台风“利奇马”的影响,8月10日、11日,经由相关线路区段的旅客列车将停运、停售车票。

据了解,目前确定的停运范围中,8月10日甬台温铁路、金温铁路全天停运;10日12时后,杭甬高铁、萧甬铁路停运;10日16时后,金山铁路停运;10日20时后,沪杭高铁、沪杭普速铁路停运。

此外,记者了解到,目前,8月11日经由以下区段的旅客列车车票将暂停发售:11日宁启铁路(动车组列车);11日金山铁路;11日9时前,杭甬高铁;11日12时前,沪杭普速铁路;11日14时前,京沪高铁上海至苏州段、沪杭高铁、沪宁高铁。

停运列车及暂停发售列车车票等相关信息,均以车站公告为准,旅客若有相关疑问,可致电铁路客服热线021-12306进行咨询,或关注中国铁路12306铁路客服网站公告,以及上海铁路局官方微博、微信等发布的信息,合理安排行程。

已购买停运列车车票的旅客,可于票面乘车日期起30日内(含当日),持车票到车站窗口办理退票手续。在中国铁路12306网站购买车票的旅客,如尚未换取纸质车票,可在网站直接办理退票。上述退票均不收取手续费。

做两山发展的全国标杆 第十六届世界低碳城市联盟大会 暨低碳城市发展论坛召开

丽水面向世界发出高质量绿色发展最强音

□ 记者 庄啸 通讯员 郑茹茹

丽水,山是“江浙之巅”,水是“六江之源”,是习近平总书记“两山”理念的重要萌发地和先行实践地,素有“中国生态第一市”美誉。

好山好水好空气的丽水日前迎来了第十六届世界低碳城市联盟大会暨低碳城市发展论坛,来自全球多个国家和地区的产业、大学、科研院所和投融资机构的院士、专家、学者和企业代表共聚一堂现场交流,共同探讨低碳城市 and 高质量绿色发展。

会议期间,丽水向全世界发布了丽水(云和)环境空气质量健康指数(AQHI)、启动了《丽水宣言》,正式加入世界低碳城市联盟,向全世界发出了丽水坚持“两山”理念,推动绿色低碳发展的最强音。

低碳大会 展示丽水绿色发展成效

低碳发展与绿色发展一脉相承,是实现高质量绿色发展的必由之路。丽水在总书记“丽水之赞”的激励下,以超前的智慧,先行先试,早布局、早实践,也早早地就收获了低碳硕果。

2018年,全市地区生产总值增长

8.2%,创近5年新高,14项主要经济指标增幅跻身全省前三,9项位居全省第一。与此同时,生态环境状况指数连续15年全省第一,碳排放强度保持下降态势,经济生态化、低碳化成效初显。

“这是我第二次来丽水,每次到来都能感受到丽水全市,贯彻习总书记‘两山’理念的决心,低碳环保发展思路清晰,从政府领导到企业和居民,大家既目标一致,又有统一的行动,真正做到了言行一致。”世界低碳城市联盟主席孔英告诉记者,“丽水市在践行两山理论和绿色发展理念方面的经验和成果可谓是浙江典型,能够引领全国低碳发展。我们也希望通过此次论坛,加深与丽水市各方面的合作,真正将绿色低碳发展的社会价值和经济效益最大化,为丽水市科学技术和经济社会发展贡献更大的力量。”

正如孔英所说,丽水的低碳发展早已冲出自身,并源源不断向外辐射,在向外展示绿色发展成效同时提供了借鉴学习的水乡智慧。

全市每年固碳、释氧能力分别达195万吨、520万吨,水源涵养能力达132亿立方米,分别占长三角的15.7%、15.7%和14.6%,相当于用浙江1/6的土地,为整个长三角地区贡献了1/6的生态产品。

发布指数 彰显丽水两山发展信心

随着我市蓝天、碧水、净土三大保卫战和节能减排降碳工作深入推进,生态环境状况指数连续15年全省第一,生态环境公众满意度连续11年全省第一,并成为了全国“两山”实践创新基地。

2019年,生态环境部公布的今年1-6月全国空气、水环境质量排名中,丽水成为全国唯一的空气、水环境质量均位居全国前十的城市。

“丽水市有它的后发之势,这里有很好的生态,可以做一个很好的试点,就像总书记说的‘绿水青山就是金山银山’,这里把理论变成了实际。”美国两院院士、(美国)第三脑研究院创始人兼CEO陈世卿说。

优秀的业绩带来的是丽水引领全国绿色低碳发展的信心。大会期间,丽水市云和县环境空气质量健康指数(AQHI)正式发布。这是中国内地首次由官方发布AQHI,此前,仅有加拿大和我国香港地区官方发布AQHI。

中国工程院院士、香港大学教授陈清泉对于丽水发布AQHI指数说:“丽水发布环境空气质量健康指数(AQHI),不但对丽水,对全国、世界其他城市也是一个推

动作。丽水是两山理念的重要萌发地,有着得天独厚的条件,在这次大会上发布环境空气质量健康指数(AQHI),也彰显了它的生态自信。”

丽水宣言 吹响丽水低碳发展号角

我们郑重承诺:坚持高质量绿色发展,立足全国首个生态产品价值实现机制试点城市建设,全力推动GDP和GEP规模总量协同较快增长,GDP和GEP之间转化效率实现较快增长,建设清洁低碳的大花园,为全球可持续发展做出贡献!

大会期间发布的《丽水宣言》,共同倡议并致力于促进生态绿色发展,鼓励低碳技术创新,推动智慧城市发展,倡导绿色生活方式。同时,在大会闭幕式上,丽水市接受世界低碳城市联盟授牌,正式加入世界低碳城市联盟,承诺与全球会员城市携手,坚持高质量绿色发展,倡导健康生活,迈向低碳智慧城市,为全球可持续发展作出贡献。



社会主义
核心
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委
总编辑 吴祥柱
副总编辑 邓其锋
崔 瑾
编委委员 范宁华
蓝 燕
一版编辑 孙 蕾